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《大兴区生态环境管控分区管控（“三线一单”）》项目大气环境、水环境质量底线及水资源利用上线研究工作
公开征集外委单位申报指南

一、课题背景
“三线一单”是贯彻落实习近平生态文明思想的重大举措，打好污染攻坚战的重要部署，推进生态环境治理能力现代化的迫切需求。2020年12月24日，中共北京市委生态文明建设委员会办公室印发了《关于北京市生态环境分区管控（“三线一单”）的实施意见》，意见明确提出，各区政府和北京经济技术开发区管委会要制定本地区“三线一单”管控实施方案。《大兴区生态环境管控分区管控（“三线一单”）》项目是为落实北京市要求，推进北京市生态环境分区管控体系而开展。2022年2月，北京市大兴区生态环境局通过公开招投标，委托生态环境部环境工程评估中心承担《大兴区生态环境管控分区管控（“三线一单”）》项目。
根据工作需求，现对《大兴区生态环境管控分区管控（“三线一单”）》项目中的大气环境、水环境质量底线及水资源利用上线研究工作公开征集承担单位。
二、课题任务
1.大气环境质量底线及分区管控研究
开展区域大气环境质量演变趋势及现状更新评价，剖析主要污染因子、特征污染因子及影响大气环境质量改善的关键制约因素。优化分阶段大气环境质量底线目标。测算污染物允许排放量和控制情景，细化北京市“三线一单”确定的大兴区大气污染物允许排放量或削减比例分配方案，明确区内重点管控单元污染物允许排放量（或削减比例）。细化大兴区大气环境管控分区，形成大气环境质量底线、允许排放量及重点管控区图。细化大气环境分区管控要求。
2.水环境质量底线及分区管控研究
开展区域水环境质量演变趋势及现状更新评价，剖析主要污染因子、特征污染因子及影响水环境质量改善的关键制约因素。测算污染物允许排放量和控制情景，细化北京市“三线一单”确定的大兴区水污染物允许排放量或削减比例分配方案，明确区内重点管控单元污染物允许排放量（或削减比例）。细化大兴区水环境管控分区，形成水环境质量底线、允许排放量及重点管控区图。细化水环境分区管控要求。
3.水资源利用上线研究
剖析大兴区水资源利用存在的问题,衔接国家、北京市及大兴区相关水资源管理要求及水资源规划等，优化2025年、2035年的水资源利用上线。根据地下水恢复潜力、地质安全和生态恢复等，将区内地下水开采重点管控区细化为可开采区、禁止开采区，并提出分类管控要求。
三、成果与进度要求
（一）成果要求
完成《大兴区大气环境质量底线研究报告》，形成符合“三线一单”制图规范要求的图集，并提供相关矢量数据。
完成《大兴区水环境质量底线研究报告》，形成符合“三线一单”制图规范要求的图集，并提供相关矢量数据。
完成《大兴区水资源利用上线研究报告》，形成符合“三线一单”制图规范要求的图集，并提供相关矢量数据。
参加“三线一单”成果审核与总报告（《大兴区生态环境分区管控（“三线一单”）总研究报告》）集成，完成总报告有关章节内容。
（二）进度要求
第一阶段（2022年9-10月）
开展相关工作，完成研究报告。
第二阶段（2022年10月）
配合与大兴区各区直部门进行成果对接，征求有关部门意见，依照意见修改完善专题报告；协助完成总报告的编制。
第三阶段（2022年11月）
按照相关要求对研究课题进行验收。
四、拟支持经费
本次征集在明确经费额度的基础上，以技术择优为主，任务经费60万元整。
五、申报条件
1.在中华人民共和国境内注册，具有法人资格的企业、事业单位和环保社会组织；
2.有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录，最近两年无违约历史；
3.具有战略环评、规划环评或“三线一单”编制相关工作经验；
4.能够准确把握专题的关键问题，技术方案科学合理，满足工作目标和任务的要求；
5.本次公开征集不接受个人申请。
六、申请受理
公开选聘工作自本公告公布之日起开始，参加选聘单位可登录网站（中国环境影响评价网http://www.china-eia.com），下载相关材料。
申请文件以中文编写，一律用 A4 纸，仿宋体四号字打印并装订成册，同时附上电子版（word 格式，电子版和纸版均提交视为有效）。
项目申报书及有关资料应加盖公章，全部申请文件须包装完好，封皮上写明申请项目、申请单位名称、地址、邮政编码、电话号码、联系人，并加盖单位公章。 
申请文件一式 6 份，正本 1 份，副本 5 份，在每份申请书要注明正本和副本，正、副本分别封装并在封面上注明。一旦正本和副本不符，则以正本为准。 
寄达申请文件的截止时间为 2022年9月9日17:00（以邮戳为准），并同时发送电子版文件至联系人邮箱。
地址：北京市朝阳区北苑路28号迪蒙综合楼3层
邮编：100012 
联系人：李博
电子邮箱：1635756158@qq.com
联系电话：010-84757076  18394664320
七、申报文件评审与结果公示
[bookmark: _Hlk34908161]生态环境部环境工程评估中心将组织专家评审，对申请单位的方案进行评估，择优确定承担单位，并在中国环境影响评价网进行公示。
工作期内，生态环境部环境工程评估中心可依据工作需要，要求承担单位作若干研究进展情况汇报。
八、其他注意事项
本公告的解释权属于生态环境部环境工程评估中心。
