附件2

《锦州市大气环境质量提升技术保障服务（颗粒物激光雷达水平扫描监测服务）》 项目对外委托

公开征集外委单位申报指南
一、项目背景

生态环境部环境工程评估中心（以下简称“评估中心”）受锦州市生态环境局委托承担了《锦州市大气环境质量提升技术保障服务项目》。

为按合同规定的内容和进度要求尽快推进工作，现将“颗粒物微脉冲激光雷达租赁”项目的有关工作内容对外委托，以技术、服务择优为主面向社会公开征集承担单位。
二、项目任务

（一）颗粒物激光雷达水平扫描监测服务
1、监测点位选址与扫描监测方案制定

结合锦州市区域划分、气候条件、地形地貌和重点污染源分布情况，以及国控监测点位不同季节空气质量特点，合理规划监测方案，包括：颗粒物激光雷达水平扫描监测点位的选取，重点关注的污染源（包括裸地、工业企业、道路、餐饮等），每个点位的扫描监测时长（以周为计）；对每个监测点位的实地考察，记录点位高度、周边遮挡情况、供电供网条件，分析施工难度，制定施工方案和安全防护方案。每3个月制定1次监测方案。

2、监测点位施工

监测点位的设备转运，安排专业人员、专业高空作业设备、劳保物资，现场接电、接网，设备吊装、组装调试、供电并网，保证监测效果。每个季度需要更换1次监测点位。

3、探测颗粒物气溶胶时空演变特征、传输特性、反演颗粒物质量浓度、大气能见度，识别沙尘、烟尘等非球形粒子，研究气溶胶的光学性质以及传输与扩散的特性。

4、能够进行水平扫描，颗粒物激光雷达软件显示空间数据，反演数据结果以彩图形式在地理信息系统（GIS）平台上显示。设备能够在户外环境下使用，无人值守全自动运行，方便部署、稳定可靠、节省能耗，支持在线监测。

5、每天19:00前，完成并提交当日颗粒物激光雷达水平扫描结果报告。
三、成果与进度要求

（一）提交成果

1、激光雷达数据分析报告


提供分析日报、月报、年报，满足深度要求。安排2名或以上专业激光雷达数据分析人员，编写激光雷达日报，总结当日的激光雷达扫描排查情况，结合当日锦州市空气质量情况和各个空气站点的污染指数，分析污染形成的原因，统计各个污染源的位置和污染发生时间，以数据和图形的方式形成报告。

（二）进度要求

自合同有效期起至2023年12月，每日提供日报；每月28日前提供月报；每年最后一周前提供年报。合同履行期完结前5个工作日提供总报告。

四、拟支持经费

本次征集在明确经费额度的基础上，以技术、设备择优为主。

支持总经费不超过88万元。

五、申报条件

（一）在中华人民共和国境内注册，具有独立法人资格的企事业单位；有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录，最近两年无违约历史。
（二）对污染源在线监测、数据质量控制硬件终端等方面有深入、系统的研究，拥有丰富的研究成果和实践经验，承担过相关研究项目。
（三）能够准确把握项目的关键问题，技术方案科学合理，满足工作目标和任务的要求。

（四）本次公开征集不接受个人申请。
六、申请受理

公开选聘工作自本公告公布之日起开始，参加征集单位可登录网站（中国环境影响评价网http://www.china-eia.com），下载相关材料。

申请文件以中文编写，正文为仿宋体四号字，一律用A4纸打印并装订成册，同时附上电子版（word格式，电子版和纸版均提交视为有效）。

申请文件一式4份，正本1份，副本3份，在每份申请书要注明正本和副本，正、副本分别封装并在封面上注明。一旦正本和副本不符，则以正本为准。

项目申报书及有关资料应加盖公章，全部申请文件须包装完好，封皮上写明申请项目名称、申请单位名称、地址、邮政编码、电话号码、联系人，并加盖单位公章。

递交申报文件的截止时间为2022年10月9日17:00（以邮戳为准），并同时发送电子版文件至联系人邮箱。

联系人：刘海龙

联系电话：18310109989
电子邮箱：582574772@qq.con
地址：北京市朝阳区北苑路28号1号院，生态环境部环境工程评估中心
邮编：100012
七、申报文件评审与结果公示

评估中心将组织专家对申请单位的方案进行评审，择优确定承担单位，并在中国环境影响评价网进行公示。

合同履行期间，评估中心将根据实际需要，不定期组织承担单位对项目进展及阶段成果进行研讨和汇报。
八、其他注意事项

本公告的解释权属于评估中心。
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